
ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSAO DELIBERATIVA ORDINARIA DO 
QUARTO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 

 
Presidente:    Vereador JOSÉ RICARDO NABERO 
1º Secretário: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
2ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 

 
 
 

                           Aos Vinte e cinco (25) dias do mês de novembro do ano de dois 

mil e vinte e quatro (2024), às Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço 

Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 

Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Trigésima Quinta Sessão Não 

Deliberativa Ordinária do presente ano Legislativo, reuniram-se sob a Presidência 

do Vereador José Ricardo Nabero, os seguintes Vereadores, conforme consta do 

livro de presença: DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA – PODEMOS; JOSÉ 

RICARDO NABERO – PSDB; JURACI RODRIGUES – PSD; LUIS CESAR 

PEDRO LONGO – PTB ; MAICON HENRIQUE BRIZOLA – MDB ; MICHELE 

BATISTA DO NASCIMENTO LOPES – CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – 

PSDB - ROBERTO CARLOS GAINO – REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR 

GOMES SOARES – AVANTE. AUSENTE. O Presidente fez a chamada dos 

Senhores Vereadores. Como há quórum regimental, em nome de Deus o 

Presidente deu por aberta a presente Sessão Deliberativa Ordinária. O Presidente 

solicitou um minuto de silencio em memória ao falecimento do Senhor Aparecido 

Gomes Soares, pai do Nobre Vereador Roberto Gomes Soares. O Presidente 

colocou em discussão e votação a Ata da 35ª Sessão Não Deliberativa Ordinária 

realizada em 18 de novembro de 2024, onde a mesma foi aprovada por 

unanimidade. De acordo com artigo 84, parágrafo 3º do Regimento interno o 

Vereador que tiver interesse em manifestar-se no Grande Expediente efetue sua 

inscrição no prazo de dois minutos. De acordo com Regimento Interno passamos 

agora a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 1º Secretário que proceda a leitura da 

sumula das matérias incluídas no Expediente. 1º Secretário: Boa noite Senhor 

Presidente, nobres Vereadores, público que se faz presente, e aqueles que nos 

assistem via internet. Pauta da Trigésima Sexta Sessão Deliberativa Ordinária do 

Quarto Ano Legislativo da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Chavantes. 

Ordem do Dia. Ofício recebido no Ministério Público de Chavantes. A Câmara Municipal 

de Chavantes de ordem do Excelentíssimo Senhor Doutor Marcelo Gonçalves Saliba, DD 

Promotor de Justiça Acumulando, encaminho a Vossa Excelência cópia do expediente 

anexo para ciência e acompanhar a matéria, uma vez que a omissão poderá, em princípio, 

gerar prejuízos para a próxima administração. Promotoria de Justiça de Chavantes. Vistos. 

Cuida-se de informação do CAO Educação dando que o Município de Chavantes não 

cumpriu com condicionalidade do VAAT- Fundeb. A Listagem apresentada com os 

documentos indica que somente três municípios em todo Estado de São Paulo não 

cumpriram as exigências, sendo Chavantes um deles. Registra-se que há meses o 

Secretário Municipal da Educação já foi informado da necessidade de regularizar o sistema 

- observância do artigo 38 da Lei nº14.113/20 - Não transmitiu ao SIOPE os dados do ano 

de 2023. Assim com urgência, cobre-se providências ao Chefe do Poder Executivo 
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Municipal com respostas em 10 dias, comprovando a regularização. Ciência a Câmara 

Municipal para as providências e acompanhar a matéria, vez que a omissão poderá em 

princípio gerar prejuízos para a próxima administração. serve a decisão como Ofício. 

Ciência ao CAO Educação, Chavantes 19 de novembro de 2024. Marcelo Gonçalves 

Saliba. Presidente: Encaminha-se para a Secretaria Legislativa para que seja tomado as 

providências. 1º Secretário: Projeto de Lei nº39/2024 – Estima a receita e fixa as 

despesas do município de Chavantes para o exercício de 2025 – encaminhado através do 

OF.GP nº287/08/2024 de 30 de agosto de 2024. Presidente: Submeto ao Plenário o 

Projeto de Lei nº39/2024 em primeira discussão e votação, com os pareceres favoráveis 

das Comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discutir, solicito aos 

nobres vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por 

unanimidade em primeira discussão e votação o Projeto de Lei nº39/2024. 1º Secretário: 

Projeto de Lei nº46/2024 – Dispõe sobre alteração de metas e diretrizes ao PPA 

2022/2025, LDO 2024, abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento de 2024 e 

dá outras providências. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei nº46/2024 em 

primeira discussão e votação, com os pareceres favoráveis das Comissões competentes, 

em discussão, ninguém querendo discutir, solicito aos nobres vereadores que registrem 

seus votos no painel eletrônico, aprovado por unanimidade em primeira discussão e 

votação o Projeto de Lei nº46/2024. 1º Secretário: Senhor Presidente não há mais 

Matéria. Presidente: Como não há mais mateira passamos agora ao tratamento 

do Grande Expediente que é dedicado assuntos de Livre Escolha, de acordo com 

o artigo 88 parágrafo primeiro, acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre 

vereador Luiz César Pedro Longo: Senhor Presidente, senhores vereadores, público 

presente e aqueles que nos assistem via internet. Senhor Presidente mais uma vez eu 

venho  a essa Tribuna para parabenizar o Senhor junto com os nobres vereadores que 

mais uma vez essa Casa de Lei vem ajudando o Poder Executivo, haja visto que o repasse 

dos alunos aí está três a quatro meses atrasado e o Senhor Prefeito Municipal não teve a 

capacidade de conseguir recursos para pagar o repasse dos alunos,  haja visto que o 

Senhor participou de uma reunião com os Vanzeiros, com o Prefeito também, e a única 

alternativa foi a Câmara adiantar sessenta mil de repasse para que paguem os Vanzeiros 

ou os repasses dos alunos, não pode ser feito hoje na Prefeitura, mas o Senhor já passou 

hoje, eu acredito que amanhã os Vanzeiros pelo menos já vão receber mais uma parcela, 

isso mostra a questão de gestão que sempre foi discutido aqui e sempre foi almejada pelo 

Senhor Prefeito Municipal nos vídeos que eles que eles fazia, que ele sempre falou que 

ele fazia gestão e tudo que está acontecendo comprova ao contrário, tudo ao contrário, 

tudo que ele fez nada está dando certo, e agora para ficar mais dificultoso ainda o Ministério 

Público manda uma notificação que não foi feito nenhuma das prestações de contas, pode 

ver que o Promotor fala que há meses o Secretário da Educação não dá prestação de 

contas ao CAO da Promotoria da Educação, isso corre um sério risco Senhor Presidente 

de perdermos o Fundeb, corremos o risco de perdermos o dinheiro do Fundeb, é a maior 

renda que vem para educação e o Fundeb, e agora nós estamos passando por isso, três 

cidades do Município ainda ele coloca, onde Chavantes está incluído nas três cidades do 

Município, que vergonha, que vergonha, as escolas todas inundando por causa da chuva, 

acabou-se o resíduos que sobrava todo ano do Fundeb, era dividido entre os funcionários 

e os professores, não tem mais isso, a educação não tem material para trabalhar, as 

Escolas todas vazias, que absurdo, que coisa desastrosa Senhores Vereadores, 

desastrosas e infelizmente nós passamos por isso por que nós fizemos parte dessa 

administração, nós fizemos parte e é vergonhoso chegar a esse ponto que chegou, e como  

estávamos comentando ali dentro da sala, eu o Rafa, Juraci, Maicon, e o abono natalino? 
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Só isso senhor Presidente. Presidente: Convido o nobre Vereador Maicon Henrique 

Brizola para se dirige a Tribuna. Maicon Henrique Brizola: Boa noite Senhor Presidente, 

nobres vereadores, vereadora Michele, público presente e aqueles que nos assistem via 

internet. Venho a Tribuna porque tenho recebido várias ligações de amigos, pessoas, o 

nobre vereador Robertinho também  pediu para que eu pudesse reforçar, muitas pessoas 

em Irapé com suspeita de Dengue esperando exames, aqui em Chavantes também, espero 

que o Senhor Prefeito tome alguma providência, que ele faça algo para atender essa 

população,  é muito mosquito da Dengue, é pernilongo, é bicho, é escorpião, a cidade está 

suja, está tudo abandonado, então venho a essa Tribuna em resposta a todas as ligações 

que as pessoas têm feito, pedindo, cobrando, que ele possa fazer um mutirão de limpeza, 

limpar o Bosque, fazer um mutirão para que as pessoas possam jogar todos os entulhos, 

porque estamos  chegando no fim do ano, a nossa cidade vai receber visitas, grande parte 

das pessoas vão vir visitar os seus parentes, um aparte para o Vereador Luís César Pedro 

Longo: Obrigado Maicon, semana passada, semana retrasada eu disse aqui que ele 

trouxe um Secretário para fazer gestão, o menino é bom, o menino sabe fazer gestão, mas 

como eu disse aqui, fazer gestão com o quê? não tem, ele não tem nada para fazer gestão, 

ele não consegue fazer gestão onde não tem amparo nenhum, então hoje o Secretário da 

Educação fez um pedido de exoneração do cargo, perdão, me perdoa, Secretário da Saúde 

pediu exoneração do cargo, porque não tem condição, milagre ninguém faz, milagre 

ninguém faz, e agora como o nobre vereador está falando, Dengue, chuvas, e agora como 

que vai ficar isso aí? como ele disse, ele vai até 31 de dezembro, mas como que ele vai ter 

amparo? como que ele vai ter recursos para fazer o que tentava se fazer alguma coisa na 

Saúde, não sei Maicon, não sei nem como responder isso para você, obrigado Maicon. 

Maicon Henrique Brizola: Está difícil terminarmos esse ano, mas acho que falta um pouco 

de empenho também da parte do Prefeito junto com alguns Secretários, alguns 

Profissionais para poder manter a cidade limpa, manter a cidade pelo menos com menos 

risco de Dengue, esses pernilongos, tem que tomar providências, é fim de ano, as pessoas 

vem visitar seus familiares, às vezes  a casa está com entulho, precisamos de limpeza, a 

Praça  abandonada, principalmente o povo de Irapé aonde passa um córrego no meio do 

Irapé, então ele tinha que dar uma atenção ali também, muitas pessoas esperando exame, 

e o exame não sai, sabemos que a nossa cidade é uma cidade onde existe muitas pessoas 

idosas, nós vimos o número de pessoas que foram nas urnas, os idosos não foram votar, 

então entendemos que a nossa cidade é uma cidade onde tem muitas pessoas idosas que 

precisa dessa atenção, se for preciso traz agente comunitário, tem que ter isso, tem que 

estar vendo como que está para prevenir a população, imagina uma pessoa já tem uma 

saúde, fraca pega uma Dengue, é perigo ir a morte, tem um pulmão condenado, então 

peço encarecidamente para o Senhor Márcio dê uma atenção de verdade, acho que é coisa 

simples que você pode fazer, mandar os funcionários fazer um mutirão de limpeza na 

cidade para diminuir pelo menos a Dengue, os mosquitos, escorpião, muitas pessoas me 

mandam  vídeo de escorpião, é complicado isso, é muito triste, a gente cobrar, cobrar, 

cobrar, e não termos o resultado que esperamos, dá para fazer, dá para fazer um mutirão 

de limpeza na cidade, é só querer, é só separar, chegar e conversar com os servidores, 

olha precisamos limpar a cidade, olha precisamos fazer um mutirão de limpeza, dá essa 

visão para ele, estamos chegando no fim de ano, ah estamos sem equipamento, mas 

vamos fazer do jeito que dá, vamos nos empenhar, fazer do jeito que dá, mas pelo mesmos 

fazer alguma coisa, porque senão vão aumentar cada dia mais o número de suspeito de 

Dengue, pessoas com Dengue, quem sofre é a população, talvez até um familiar mesmo 

de algum que trabalha dentro da Prefeitura, acho que é hora de pensarmos um pouco mais 

com o coração, deixarmos as picuinhas de lado, as adversidades de lado, pensar no geral, 

pensar na população, pensar em Chavantes e em Irapé, só isso Senhor Presidente. 
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Presidente: Passamos agora ao Tratamento das Explicações Pessoais que é dedicado 

a manifestação sobre as Atitudes Pessoais assumidas durante a Sessão ou no Exercício 

do mandato, os vereadores interessados em fazer o uso da palavra deverão requerê-la ao 

Plenário no prazo de cinco minutos. Ninguém querendo fazer uso da palavra e nada mais 

havendo a tratar convoco os senhores vereadores para uma Sessão Legislativa Ordinária 

a realizar-se no dia 02 de dezembro de 2024, com início às 19 horas para tratarmos dos 

assuntos em Pauta, dou por encerrada a presenta Sessão. Para constar, foi lavrada a 

presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos 

Trabalhos, assinada........................................... 

 
 

 

 

    
  JOSÉ RICARDO NABERO                       LUIS CESAR PEDRO LONGO         
               Presidente                                                    1º Secretário                                                   

 

 

E
ss

e 
do

cu
m

en
to

 fo
i a

ss
in

ad
o 

po
r 

Lu
is

 C
es

ar
 P

ed
ro

 L
on

go
 e

 J
os

é 
R

ic
ar

do
 N

ab
er

o.
 P

ar
a 

va
lid

ar
 o

 d
oc

um
en

to
 e

 s
ua

s 
as

si
na

tu
ra

s 
ac

es
se

 h
ttp

s:
//s

ig
ne

r.
lli

e.
ge

/v
al

id
at

e/
6D

P
X

7-
5G

Y
T

8-
X

9A
K

M
-9

LU
M

Q

Assinado eletronicamente por:
Luis Cesar Pedro Longo
CPF: 096.315.898-89
Data: 02/12/2024 13:53:19 -03:00

Assinado eletronicamente por:
José Ricardo Nabero
CPF: 276.954.058-09
Data: 02/12/2024 13:53:39 -03:00



MANIFESTO DE

ASSINATURAS

Código de validação: 6DPX7-5GYT8-X9AKM-9LUMQ

Esse documento foi assinado pelos seguintes signatários nas datas indicadas (Fuso

horário de Brasília):

Luis Cesar Pedro Longo (CPF 096.315.898-89) em 02/12/2024 13:53 - Assinado

eletronicamente

Endereço IP Geolocalização

10.0.0.2 Não disponível

Autenticação luis.cesar@camarachavantes.sp.gov.br

Email verificado

eo2bTK8aOn6i5gKmSA2yMHmJCXrYmHbbIEoKfaK13TE=
SHA-256

José Ricardo Nabero (CPF 276.954.058-09) em 02/12/2024 13:53 - Assinado

eletronicamente

Endereço IP Geolocalização

10.0.0.2 Não disponível

Autenticação jose.ricardo@camarachavantes.sp.gov.br

Email verificado

RUzT3nDCep0HOnj4FRHyAVKwiqY987rjSgC7VpP8COM=
SHA-256



Para verificar as assinaturas, acesse o link direto de validação deste documento:

https://signer.llie.ge/validate/6DPX7-5GYT8-X9AKM-9LUMQ

.

Ou acesse a consulta de documentos assinados disponível no link abaixo e informe

o código de validação:

https://signer.llie.ge/validate

.


